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Ivo Čermák

Nejsem standardní důchodce,  
říká hudební legenda Petr Janda
V květnu mu bude 84 let, ale jako by právě on byl nezlomným 
důkazem, že věk je jen číslo. Jedna z největších českých 
hudebních legend – Petr Janda, autor bezpočtu hitů, jejichž 
melodie i slova znají jeho fanoušci od nejmenších po 
pokročilé, se stále věnuje hudbě. Jaká je jeho nejoblíbenější 
píseň Olympicu? A co by poradil mladým muzikantům?

ROČNÍK 9 | ZDARMA DO VAŠÍ SCHRÁNKY BŘEZEN 2026

Jste součástí originálního 
hudebního festivalu Hudba 
na vinicích. Jaký je váš vztah 
k vínu, máte raději červené, 
nebo bílé a jak vůbec vnímá-
te koncerty, které se odehrá-
vají na vinicích?

Můj vztah k vínu je takzvaně 
kladný. Nejdřív jsem pil bílé, pak 
jsem ochutnal červené, pak mi ně-
kdo řekl, že červené je lepší, tak 
jsem pil červené. Dneska to stří-
dám, jsem už pokročilý, už tomu 
trošku rozumím. Když máme 
rybu, tak si otevřu Chablis. Když 
máme hovězí maso nebo si chci 

posedět s přáteli, tak pijeme pře-
vážně Côtes du Rhône nebo Cha-
teauneuf du Pape, protože jsem 
francouzsky vychovaný, abych tak 
řekl, strávil jsem tam rok a naučil 
jsem se pít jejich vína. A koncerty, 
které se odehrávají na vinicích, mi 
nikterak nevadí. Já hraju prostě 
rád, a jestli je to na vinicích, nebo 
někde jinde, mně je to celkem jed-
no. Potřebuji jen nějakou slušnou 
šatnu, pěkné velké jeviště, dobrý 
prostor a skvělé publikum.

Často koncertujete po celém 
Česku. Je nějaké město nebo 
region, kam se vždycky vra-
cíte obzvlášť rád?

V podstatě nemám žádný re- 
gion nebo město, kam se vracím 
rád. Jsem Pražák, takže samozřej-
mě Praha je mi nejbližší, ale jez-
dím i jinam rád, ale nechci se ni-
koho dotknout. Nemám nějakou 
takovou favorizovanou oblast.

Váš vnuk studoval saxofon 
na prestižní škole v americ-
kém Bostonu. Jak vnímáte, 
když vidíte hudbu pokračo-
vat v další generaci rodiny?

Ano, Péťa, můj vnuk, druhý 
vnuk v pořadí. Jsem strašně rád, 

že se dal na dráhu muzikanta. Je 
to oblast, která je do určité míry 
dost složitá, těžká, a tak je v ní po-
třeba hodně štěstí. Může se mu 
to zvrtnout, a naopak zase může 
být slavný. To se ještě pořád neví. 
Ale o něj strach nemám. On hra-
je skvěle, byl jsem na jeho koncer-
tě, žasnul jsem, jak on to umí. Za-
hrál jsem si s ním, taky občas ho 
použiji jako saxofonistu do svých 
písniček. A jsem strašně rád, že ho 
mám. Máme spolu úžasný vztah, 
opravdu velmi kamarádský.

 Pokračování na straně 5
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Jediné, co si myslím, že se mi nepovedlo, což je teda 
dost zásadní, ale přesto to není úplně zásadní, bylo 
prosadit se v zahraničí. A to se mi bohužel nepovedlo. 
Mrzí mě to a už se mi to asi nepodaří.

Letňany, Čakovice, Vinoř, Březiněves, Třeboradice, Miškovice
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Milujeme vlaky. 
Zamilujte si je taky.
www.cd.cz/vevlaku

POHODLNĚ 
KAŽDOU HODINU*
DO BRNA, 
OSTRAVY, 
OLOMOUCE
* Mimo noční dobu.
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KRÁTCE

ČÍSLO MĚSÍCE

DATUM MĚSÍCE

916
Tolik případů lymské 
boreliózy letos v březnu 
evidovali hygienici v Česku, 
jde o trojnásobek loňského 
roku. Klíšťata jsou přitom 
infekčnější ve městě než 
v přírodě. Experti proto radí 
naočkovat se proti klíšťové 
encefalitidě; na boreliózu 
vakcína neexistuje. 

1. duben
Neboli apríl je už od 
16. století spojen s různými 
žertíky a drobnými 
zlomyslnostmi. Slaví se 
ale také Mezinárodní den 
ptactva po podepsání 
mezinárodní Konvence 
o ochraně užitečného 
ptactva v roce 1906.

Juraj Aláč

Česká republika je protkaná sítí značených turistických 
pěších cest, jejichž délka přesahuje 43 tisíc kilometrů, 
a dalších tisíce kilometrů mají značené cyklostezky. Česko 
a jeho obyvatelé se řadí k největším milovníkům pěších 
pochodů a objevování krás své země. Stovky hradů a zámků 
po celé zemi přinášejí možnosti, jak poznávat historii nejen 
svého regionu. Památky se nyní otevírají návštěvníkům 
a turistická sezona začíná letos v první dubnový víkend. 

Turistická a výletnická 
sezona začne o Velikonocích OSCAR pro  

český film
V polovině března ovládl 98. roč-
ník  udílení  Oscarů  v  kategorii 
dokumentárních  filmů  česko-
-dánský  snímek Pan Nikdo proti 
Putinovi režisérů Pavla Talankina 
a  Davida  Borensteina  a  českých 
producentů  Alžběty  Karáskové 
a  Radovana  Síbrta.  Je  to  vůbec 
poprvé, co byl dokumentární film 
z  české  produkce  nominován  na 
prestižní cenu, na snímku spolu-
pracovala i Česká televize. Zatím 
jediného Oscara pro Česko získal 
v  roce  1997 Jan Svěrák  s filmem 
Kolja.

Film Pan nikdo proti Putinovi 
vznikal  v  utajení  a  sleduje  býva-
lého ruského učitele Pavla Talan-
kina, který po invazi na Ukrajinu 
začal tajně natáčet, jak se do škol 
dostávají  povinné  vlastenecké 
lekce  a  ruská  propaganda. Nato-
čené materiály  posílal  do  zahra-
ničí, kde z nich vznikl dokument 
zachycující, jak se státní ideologie 
promítá přímo do života dětí. Ví-
těze  Oscarů  vybíralo  zhruba  de-
set  tisíc  hlasujících  členů  ame-
rické Akademie filmového umění 
a věd, mezi něž patří herci, produ-
centi či režiséři.

Po  zimní  přestávce  opět  zavítají 
návštěvníci na české hrady a zám-
ky už o prvním dubnovém víken-
du, který se  letos ponese v duchu 
velikonočních  svátků.  Kasteláni 
a  správci  památek  očekávají,  že 
letošní  zahájení  bude  kvůli  pro-
dlouženému  víkendu  doprováze-
no  obrovským  zájmem.  Na  řadě 
míst je připraven kromě zpřístup-
nění  prohlídkových  okruhů  také 
zahajovací  velikonoční  program. 
„Pro  sezonu  2026  počítejte  s  díl-
čí  úpravou  cen  vstupenek.  U  vy-
braných  základních  okruhů  do-
jde ke zvýšení ceny vstupenky pro 
dospělé o 20 korun, v ojedinělých 
případech  o  40  korun.  Změna  se 
dotkne  necelých  dvou  třetin  zá-
kladních  prohlídkových  okruhů 

z  celkových  128.  Důvodem  úpra-
vy  je  dlouhodobý  růst  nákladů 
na  provoz  památek,  zejména  na 
jejich  opravy,  údržbu  a  ostrahu. 
V platnosti zůstanou všechny do-
savadní slevy na vstupné. Každo-
ročně  je  využívá  bezmála  polovi-
na návštěvníků  památek,“  uvedla 
mluvčí  Národního  památkového 
ústavu (NPÚ) Blanka Černá. Prá-
vě  NPÚ  má  ve  své  správě  nejví-
ce  hradů  a  zámků u nás.  Letošní 
sezona  se  ponese  v  duchu  celo-
státního  tématu  Šlechta  na  ces-
tách. „Projekt představí důležitou 
roli, kterou mělo cestování v živo-
tě  šlechty,  zejména v  19.  století – 
a nejde jen o skutečné fyzické ces-
ty, jakými byly diplomatické mise, 
poutě, lázeňství nebo Grand Tour, 
ale i o ‚symbolické cestování‘ skr-
ze sbírky, interiéry hradů a zámků 

a  životní  styl  inspirovaný  vzdále-
nými krajinami,“ doplnila Blanka 
Černá.

Naplánovat zážitky a výlety 
na zajímavá místa pomůže 
web FAJNVYLETY.cz

Stovky  tipů  na  výlety  najde-
te na portálu Fajn výlety. Ty jsou 
rozděleny podle krajů, náročnos-
ti, jestli si je chcete užít pěšky, na 
kole,  nebo  dokonce  s  kočárkem. 
Vybírat  si  můžete  i  podle  toho, 
zda  hledáte  zážitky  pro  rodiny 
s dětmi, nebo  spíše klidnou pro-
cházku  pro  seniory.  V  kalendáři 
akcí pak denně přibývá inspirace 
na  aktuální  kulturní  a  společen-
ské události v regionech, speciál-
ní  rubriky  pro milovníky  hradů, 
rozhleden,  přírodních  unikátů 
nebo technických památek.

Připojit  se můžete  i ke skupině 
na Facebooku, kde lidé sdílejí vlast-
ní  fotky  a  čerstvé  postřehy  z  cest 
a  rádi poradí,  jak  zajímavě  strávit 
volný  čas.  A  Česko  takových míst 
nabízí nepočítaně.

  www.fajnvylety.cz

Letošním velkým lákadlem bude zpřístupnění středověkého hradu Bečov nad Teplou. Foto | Národní památkový ústav
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Dobrovolníci uklidí  
Letňany i Čakovice

Letňanští darují krev přímo na radnici

Knihovna Václava Šorela ocenila nejlepší dětské čtenáře

KRÁTCE Z WEBU

Den Letiště Letňany  
se vrací
Po dvouleté pauze hlásí návrat tra-
diční Den Letiště Letňany. Akce 
s  podtitulem Trainer Legends se 
uskuteční v  první zářijovou so-
botu 5. září. Areál bude přístup-
ný od 9 do 18 hodin a návštěvníci 
mají vstup zcela zdarma. Aktuální 
ročník připomene legendární typy 
cvičných letadel a zaměří se na vý-
cvik pilotů v období druhé světové 
války a v poválečných letech. Ná-
vštěvníci uvidí průřez touto érou 
včetně méně vídaných historic-
kých strojů.

Letňany přispějí  
ženám na prevenci
Městská část Praha 18 pokračuje 
v  podpoře prevence nádorových 
onemocnění prsu. Obyvatelům ve 
věku od 20 do 44 let nabízí finan- 
ční příspěvek až 500 korun na so-
nografické nebo mamografické 
vyšetření. Starším ročníkům hra-
dí tuto péči standardně zdravot-
ní pojišťovna. Nárok na proplace-
ní mají zájemci s trvalým pobytem 
v Letňanech, kteří vyšetření absol-
vují kdekoliv na území republiky 
v termínu od 1. března do 15. pro-
since. Pro získání peněz stačí při-
nést doklad o zaplacení, občanský 
průkaz a vyplněnou žádost na let-
ňanskou radnici.�  pap
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Obyvatelé Letňan a  soused-
ních Čakovic mají na konci břez-
na příležitost přiložit ruku k dílu 
v rámci celorepublikové iniciativy 
Ukliďme Česko. V oblasti se chys-
tají hned tři společné akce.

V  sobotu 28. března vyra-
zí dobrovolníci do okolí skautské 
klubovny v Běloveské ulici. Míst-
ní středisko Junáka Athabaska 
zde pořádá od 9 do 13 hodin úklid 
přilehlého prostranství. Orga-
nizátoři upozorňují, že okolí bu-
dovy je značně zanedbané a plné 
odpadků. Odvoz sesbíraného ne-
pořádku pak zajistí zástupci rad-
nice Prahy 18.

Ve stejný den od 10 hodin se 
další skupina zaměří na letňanský 
lesopark. Sraz účastníků proběh-
ne u  posezení mezi kopci s  trai- 
ly, kde obdrží potřebný materiál. 
Pokud dorazí dostatek lidí, práce 
se rozšíří také na Havraňák či let-
ňanské zahrady. Akce v terénu po-
trvá do dvou hodin odpoledne.

Do jarní akce Ukliďme Česko se zapojují lidé po celé republice už od roku 2014. Foto | Ukliďme Česko

Čakovice začnou už 27. března od 
8 hodin ráno. Pořadatelství po spol-
ku Načos letos přebralo komunitní 
centrum Sýpka, kde je naplánova-
ný i sraz. Dopoledne počítá hlavně 

s účastí školáků ze ZŠ Dr. E. Bene-
še, materiál si ale může vyzvednout 
kdokoliv z veřejnosti. Závěr je v po-
ledne a likvidaci odpadu také vyřeší 
městská část. � pap

Zachránit život pacientům po 
úrazech či při léčbě závažných 
onemocnění mohou v  polovině 
dubna obyvatelé Prahy 18. Cel-
kově bylo vypsáno 72 volných 
termínů, na které se lidé mohou 
registrovat. 

Odběry krve jsou naplánova-
né na 16. dubna dopoledne přímo 
v  obřadní síni letňanské radni-
ce v Bechyňské ulici. O bezpečný 
průběh se postará transfuzní tým 
z  Ústřední vojenské nemocnice 
v  Praze. Zájemci musí splňovat 

základní podmínky: mít věk 18 až 
65 let (u  prvodárců do 60 let), 
minimální váhu 50 kilogramů 
a  dobrý zdravotní stav. Závazná 
rezervace konkrétního času pro-
bíhá výhradně prostřednictvím 
webu. � pap

Dvanáctý ročník soutěže Nejpil-
nější dětský čtenář zná své vítě-
ze. Slavnostní předání cen za rok 
2025 proběhlo v  Knihovně Vác-
lava Šorela. Absolutní prven-
ství si odnesla Ester Melicharo-
vá z  věkové skupiny deseti – až 
dvanáctiletých.

Spolu s  absolutní vítězkou 
uspěli v  kategorii od deseti do 
dvanácti let také Jaroslav Usolt-
sev a Petr Pekárek. Mezi nejmlad-
šími čtenáři od šesti do devíti let 
zvítězili Michaela Sokolová, Lu-
cie Vernerová a Richard Melichar. 
V nejstarší kategorii třinácti – až 
patnáctiletých si ocenění odnesly 
Evangelina Usoltseva, Aneta Mac-
ková a Michaela Krupová.

Dětem přišli osobně pogratu-
lovat starosta městské části Zde-
něk Kučera a  tajemnice letňan-
ského úřadu Dagmar Bradlerová. 

„Je to každoroční akce, my se sna-
žíme podporovat mladé čtenáře. 
A  je to pro nás velká inspirace. 

Každý rok jsem překvapený, kolik 
knížek dokážou přečíst,“ řekl sta-
rosta Zdeněk Kučera. � pap

Ocenění vyhlašuje knihovna každoročně. Další čtenáři se mohou zapojit i v roce 2026. 
Foto | Knihovna Václava Šorela
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PETR JANDA (83)

Český rockový zpěvák, skladatel, kytarista, majitel nahrávacího studia Pro-
past a většinový akcionář hudební agentury a vydavatelství Best I.A. Je dlou-
holetým frontmanem skupiny Olympic, pro kterou složil mnoho hitů. Je jed-
nou z nejvýznamnějších osobností v historii české hudební scény.

Nejsem standardní důchodce,  
říká hudební legenda Petr Janda

www.hudbanavinicich.cz

Máte velkou rodinu s pěti 
dětmi a vnoučaty. Jaké to je 
být dědečkem v dnešní uspě-
chané době?

Já to, že jsem dědečkem, vlast-
ně vůbec nevnímám. Naplno jsem 
si to vlastně nikdy ani neuvědo-
mil, jako že bych se staral o vnou-
čata, protože když jsem se koneč-
ně měl stát dědečkem, tak se mi 
mezitím narodily mé vlastní děti, 
a ty jsem přeci jen vždycky upřed-
nostňoval. A když už bych pak měl 
mít na vnoučata čas, narodily se 
mi další děti, a takhle to jde pros-
tě furt. A teď už je mým vnukům 
přes 30 let, tak teď už se o ně starat 
nemusím.

Jste čestným občanem Pra-
hy 2. Co pro vás takové uznání 
od rodného města znamená?

Nejsem čestným občanem Pra-
hy 2, zatím, protože jsem to uzná-
ní ještě nedostal. Mám to slíbené 
a budu strašně rád. Jsem opravdu 
hrdý Vinohraďák, opravdu hrdý, 
tu čtvrť miluju. Mám tam trva-
lé bydliště, byt, chodím tam rád, 
jsem tam často, rád chodím po uli-
cích jen tak, protože to je nádherná 
čtvrť, každému ji doporučuji.

Jak vypadá váš běžný den, 
když nekoncertujete? Je 
v něm prostor pro psaní no-
vých písniček?

Ač jsem důchodce, můj běžný 
den nemá se standardním důchod-
cem nic společného. Vstávám brzy 
ráno, ne proto, že bych nemohl 
spát, ale proto, že mě vzbudí budík. 
Třikrát týdně vstávám v půl sed-
mé, v sedm hodin odjíždím s hol-
čičkou do školy, ta starší už studuje 
v Americe, ta mladší chodí do ško-
ly, která je třicet pět kilometrů da-
leko, tak ji tam musím odvézt. Pak 
mám prostor pro sebe, kdy jdu tře-
ba courat po obchodech, umyji si 
auto, někde si dám snídani a tak. 
Na desátou chodím na tenis do 
dvanácti, pak se naobědvám, po 
obědě mám zpravidla volno, tak 
se jdu projít po Praze, právě na ty 

Vinohrady. Pak musím pro dceru 
do školy, naložím ji do auta a buď 
ji vezu domů, nebo ještě na nějaký 
kroužek, ale můžu říct, že do šesti 
do večera jsem vždycky doma.

Co byste poradil mladým hu-
debníkům z menších měst, 
kteří sní o rockové kariéře?

Aby se mladí muzikanti ničeho 
nebáli, ať se prostě do toho vrhnou, 
opravdu na plný koule, jestli mají 
pocit, že jsou dobří, jestli mají po-
cit, že mají tu sílu to ustát, všech-
ny ty ústrky, všechny ty hudební 
problémy, jestli mají pocit, že na to 
prostě mají, tak se nedá nic dělat, 
musí do toho jít po hlavě. Nesmě-
jí se bát toho, že přijde nějaký neú-
spěch, všichni jsme měli z počátku 
neúspěchy, nikdo to neměl jedno-
duchý. Připadá mi ale, že mladší 
hudebníci mají malé sebevědomí, 
a to je prostě celý problém. Tak ať 
si to sebevědomí nějak „nahoní“ 
a zkusí prorazit, protože prorazit 
může zrovna kapela z vesnice jako 
z Prahy, to je úplně jedno.

Máte nějaký rituál nebo zvyk 
před koncertem, který vám 
dodává energii?

Před koncertem nemáme žád-
ný rituál, já řeknu, že jdeme, tak 
jdeme. To je tak celý. Ale po kon-
certě máme rituál, který já miluji 
náš šofér a bodyguard nám (když 
končí koncert, je takový ten faleš-
ný konec – při čekání na přída-
vek) přinese tác, na něm má čtyři 
panáky nějakého hodně dobrého 
rumu a my si ťukneme a jdeme 
hrát přídavek. Tak to je přesně ten 
moment, který já miluji.

Když hrajete legendární 
hity, cítíte nostalgii, nebo 
máte chuť je pokaždé zahrát 
jinak?

Spíš tu nostalgii, ale abych 
pravdu řekl, mně ty hity nevadí, 
jestli otázka míří tímto směrem. 
Já je hraju pokaždé rád, dokonce 
některé hraju velmi rád, třeba ta-
kovou Želvu, kde vlastně nemám 
ani sólo na kytaru. Přesto ji hra-
ju rád, ta písnička má něco v sobě, 
co jsem ještě neobjevil, a chci to 
objevit, ale ani po asi sedmi tisí-
cích reprízách se mi to ještě nepo-
dařilo. Tak ji holt ještě budu hrát 
tak dlouho, až konečně zjistím, co 
se mi vlastně na ní opravdu líbí.

Máte skladbu, která vás ni-
kdy neomrzí?

No, mluvil jsem o té Želvě, tak 
to je taková skladbička, která mě 
nikdy neomrzí, ale je jich samo-
zřejmě víc. Mám rád třeba Jako 
zamlada, mám rád Otázky, našlo 
by se jich hodně.

Jaké musí být místo, aby se 
vám na něm dobře zpívalo?

Abych vám pravdu řekl, 
v dnešní době, kdy hrajeme s in-
-ear (bezdrátová sluchátka, pozn. 
red.), žádné kabely, v podsta-
tě máme na jevišti jenom bubny 
a klávesy, zpívá se mi dobře všu-
de, protože to slyším ve sluchát-
kách, která si můžu ovlivnit. Za-
prvé tím, že mám zvukaře na 
jevišti, který mě poslouchá, když 
mu ukážu, co chci přidat, nebo 
ubrat. A u sebe mám knoflík na 
hlasitost, kterou si můžu sám 
nastavit.

Je něco, co byste na začátku 
kariéry poradil sám sobě, 
ale ne jako radost, spíš jako 
povzbuzení.

Abych pravdu řekl, jediné, co 
se mi nepovedlo, bylo prosadit se 
v zahraničí.  Mrzí mě to a už se mi 
to nepodaří. Tak to je taková věc, 
kterou bych poradil všem, aby to 
zkoušeli. Prosadit se venku za kaž- 
dou cenu.

V létě se s legendární skupi-
nou Olympic můžete premiérově 
potkat v rámci open air hudební 
série Hudba na vinicích. Více in-
formací o jednotlivých termínech 
najdete na webových stránkách 
www.hudbanavinicich.cz.
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Kdy je nejlepší čas na nákup  
letenek? Čekat se nevyplatí

Rozhovor vznikl na základě 
partnerství programu 
Nejdůvěryhodnější značka 
2025, kde společnost 
Smartwings získala 
ocenění v kategorii Letecké 
společnosti. Program 
na základě rozsáhlého 
průzkumu mezi spotřebiteli 
vybírá a oceňuje značky, 
kterým čeští spotřebitelé 
nejvíce důvěřují v kategoriích 
FMCG, OTC výrobků, služeb 
a mnoha dalších.

„Čím dříve letenku pořídíte, tím výhodnější cenu získáte. 
Poptávka na letní sezonu po našich letech je vysoká, 
proto se nevyplatí s nákupem letenek čekat,“ říká Jan 
Tóth, product manager ve společnosti Smartwings. 

Letecký trh se v posledních 
letech proměnil. Proč si vy-
brat právě Smartwings?

Smartwings působí na trhu 
28 let a je největší leteckou společ-
ností v ČR. Naší předností je širo-
ká síť přímých spojení do atraktiv-
ních destinací, stejně jako rozsah 
a kvalita nabízených služeb, to vše 
za přijatelné ceny.  Lety provozuje-
me nejen z českých letišť, ale také 
ze Slovenska, Polska a Maďarska. 
Ročně přepravíme přes osm mi- 
lionů klientů a naše letadla přistá-
vají na více než 300 letištích po ce-
lém světě. 

Jak se snažíte zážitek z létání 
zpříjemnit těm, kteří hledají 
standard, ale i těm s nejvyš-
šími nároky?

Sledujeme rostoucí zájem 
o nadstandardní služby, což souvi-
sí i s proměnou naší klientely. Re-
agovali jsme na to zavedením tří-
dy Business na vybraných linkách, 
například na Kanárské ostrovy, 
kde nabízíme kompletní servis od 
přednostního odbavení po pré- 
miový catering. I v ekonomické 
třídě služby neustále vylepšuje-
me. Oblíbená je rezervace sedadel 

s větším prostorem pro nohy nebo 
možnost objednání si svého oblí-
beného jídla z Gourmet Menu. Na-
bídka je velmi pestrá a i na palubě 
letadla si lze dopřát skutečně kuli-
nářský zážitek. 

Dnes je standardem při-
plácet i za kabinový kufr. 
Proč ho stále držíte v ceně 
letenky?

Je to naše dlouhodobá filozo-
fie a zásadní konkurenční výho-
da. Chceme, aby cestující měli 
jasnou představu o ceně bez skry-
tých poplatků, proto i v nejlevněj-
ším tarifu LITE zůstává kabino-
vé zavazadlo do 8 kg v ceně. Pro 
optimální poměr ceny a kvality 
nabízíme balíček PLUS se zapsa-
ným zavazadlem do 23 kg. Nároč-
nějším cestujícím je určen tarif 
FLEX s přednostním průchodem 
kontrolou a snackem. Důležitá je 
také flexibilita, kdy u všech tarifů 
umožňujeme za jasných podmínek 
změnu rezervace.

Mnoho lidí dnes cestuje za 
zážitky s vlastní výbavou, 
od kol až po golfové bagy. 
Jaké jsou možnosti jejich 
přepravy?

Běžně přepravujeme širokou 
škálu vybavení, jako kola, lyže, 
surfovací prkna, golf bagy nebo 
výstroj na potápění. Z logistic-
kých důvodů je nutné tyto polož-
ky rezervovat předem přes náš 
web, a to nejpozději 48 hodin 
před odletem.

Léto se blíží. Kam všu-
de se cestující mohou se 
Smartwings letos vydat?

Během nadcházejícího léta na-
bídneme přímá letecká spojení ze 
šesti českých letišť do cca 80 de-
stinací. Naší stálicí zůstávají de- 
stinace ve Španělsku, Řecku, Itá-
lii, Bulharsku, Turecku. Velký zá-
jem je o Portugalsko, kde ved-
le Madeiry nabízíme i Porto nebo 
Azorské ostrovy. Zaměřujeme se 
také na populární „city-breaks“. 
K Paříži, Nice či Splitu jsme přida-
li spojení do Říma, Bruselu, Buku-
rešti, Bilbaa či Toulouse. Naše síť 
uspokojí rodiny mířící za mořem 

i ty, kteří chtějí objevovat evropské 
metropole.

Kdy je ideální čas na nákup 
letenky, pokud chci získat 
nejlepší cenu? Máte pro ces-
tovatele nějaký tip?

V letectví platí, že čím dříve 
letenku pořídíte, tím výhodnější 
cenu získáte. Doporučuji sledovat 
náš web, kde zveřejňujeme akční 
nabídky, nebo se přihlásit k odbě-
ru newsletteru. Poptávka na letní 
sezonu po našich letech je vysoká, 
proto se nevyplatí s nákupem le-
tenek čekat. Letenky Smartwings 
lze pořídit i u rozsáhlé sítě našich 
partnerů a cestovních kancelá-
ří po celém světě. Ceny letenek 

na našich linkách považujeme za 
atraktivní.

Kdybyste měl definovat je-
den moment, kdy si cestu-
jící řekne: „Jsem rád, že le-
tím právě s vámi,“ který by 
to byl?

Věřím, že je to okamžik, kdy 
pocítí, že za férovou cenu dostáva-
jí skutečnou kvalitu a bezpečí. Na-
ším cílem je, aby tento pocit pro-
vázel klienty od nákupu letenky až 
po hladké přistání v cílové desti-
naci. Právě tato kombinace dělá ze 
Smartwings volbu, ke které se lidé 
rádi vracejí. Potvrzuje to objem 
přepravených cestujících a obsa-
zení našich letů.

Během nadcházejícího léta nabídneme 
přímá letecká spojení ze šesti českých 
letišť do cca 80 destinací. 
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Skoro nikdo o nich neví... Ale bez jejich práce  
by se doprava v Praze rychle zastavila
Ranní špička v Praze. Kolona aut se pomalu roz-
jíždí, řidiči sledují semafory, značky a  provoz 
před sebou. Jen pár metrů od projíždějících aut 
vystupuje skupina pracovníků v reflexních ves-
tách a  během několika minut rozmisťuje do-
pravní kužely a přenosné značky.

Pro většinu řidičů jde o krátké zpomalení na 
cestě do práce. Pro ně je to ale běžný začátek 
pracovního dne. Jsou to značkaři – lidé, kteří za-
jišťují dopravní značení při pracích na silnicích, 
údržbě komunikací nebo různých dopravních 
omezeních. A jejich práce je pro bezpečný pro-
voz ve městě zásadní.

Práce přímo v provozu
Praha je město, kde se doprava prakticky ni-

kdy nezastaví. Opravy silnic, údržba komunika-
cí, úklid ulic nebo kulturní akce často znamena-
jí změny v dopravním režimu. A právě v těchto 
chvílích nastupují značkaři. 

Jejich úkolem je instalovat dopravní znač-
ky, kužely, mobilní zábrany nebo další zařízení, 
které řidiče včas upozorní na změnu v provozu. 
Značení musí být viditelné, srozumitelné a pře-
devším bezpečné.

„Řidiči nás často vidí jen na pár vteřin, když 
kolem projíždějí. Ale každá značka musí být 
přesně tam, kde má být. Jinak by to na silnici 
mohlo být nebezpečné,“ říká jeden ze značkařů.

Odpovědnost i fyzická práce
Na rozdíl od mnoha jiných profesí se práce 

značkařů odehrává přímo na silnici – často jen 
pár metrů od projíždějících aut. Součástí práce 
je nejen samotná instalace dopravního značení, 
ale také manipulace se značkami, sloupky, zá-
branami nebo další technikou. Práce proto vy-
žaduje fyzickou zdatnost, spolehlivost a schop-
nost pracovat v týmu.

Venku za každého počasí
Práce značkaře se navíc neřídí počasím. 

V létě pracují na rozpáleném asfaltu, na podzim 
v dešti a v zimě v mrazu. V zimním období se za-
pojují také do zajištění schůdnosti a  sjízdnosti 

komunikací, aby doprava ve městě mohla fun-
govat i v náročných podmínkách.

Malé věci, které udržují  
dopravu v pohybu

Pro řidiče to může být jen několik kuželů na 
silnici nebo jedna značka navíc. Ve skutečnosti 
ale právě tyto drobnosti často rozhodují o tom, 
zda řidiči včas zpomalí, bezpečně objedou pra-
covní místo a  zda doprava ve městě zůstane 
plynulá. Za každým takovým opatřením stojí 
lidé, kteří ho museli přivézt, správně rozmístit 
a zajistit.

Značkaři. Lidé, díky kterým může doprava ve 
městě fungovat bezpečně i ve chvíli, kdy se na 
silnicích něco mění.

Staňte se součástí týmu, který udržuje měs-
to v pohybu.

Pro ty, kdo chtějí vidět výsledky své práce 
hned „na vlastní oči“ a být součástí toho, že měs-
to funguje bezpečně a plynule, je práce značka-
ře – specialisty u Pražských služeb, a.s. – ideální.

Stabilní zázemí, atraktivní benefity a  mož-
nost být vidět ve skutečném provozu – to je jen 
část toho, co tato práce nabízí.

Chcete-li se přihlásit, stačí naskenovat QR 
kód na obrázku a dostanete se přímo na strán-
ku s přihláškou. Vaše nová práce ve městě na vás 
čeká!
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Juraj Aláč

Jak se prodlužují dny a přichází 
teplejší počasí, zahrady se po zimě 
rychle probouzejí a potřebují co 
nejdříve uklidit. Ať už jsou to zbyt-
ky starého listí a větví, zplstnatělá 
tráva nebo jiný odpad, který na za-
hradu zavál vítr – čím dříve zmi-
zí z pozemku, tím lepší podmínky 
mají pro svůj růst rostliny i tráva. 
Zabráníte tím také vzniku plísní 
a množení různých škůdců a za-
hrada hned lépe vypadá. 

Pokud si potrpíte na 
trávník, vyžaduje na jaře 
„nastartování“

Zatímco ženy se zpravidla za-
bývají rozkvetlými záhony, tráv-
ník kolem domu bývá chloubou 
mužské části rodiny. Na jaře vy-
žaduje zelený koberec osvědče-
ný postup, aby se po zimě dostal 
rychle do kondice. Už v únoru je 
dobré aplikovat na trávník hno-
jivo s vysokým obsahem draslí-
ku kdo to nestihne, tak v dubnu 
už může nasadit sezonní hnojivo. 
„Na jaře je obzvlášť důležité řídit 
se skutečnou fází růstu, a ne ka-
lendářem, jak to mnohdy vidíme 
kolem sebe. Jakmile začne tráv-
ník aktivně růst a už byl aspoň 

pětkrát posekán, můžeme provést 
lehké prořezání travního drnu, 
tzv. vertikutaci, a následně ho 
vyčesat. Poté mu prospěje zapra-
cování zetlelého jemného kom-
postu,“ radí profesionální tráv-
níkář Zdeněk Pavelka, partner 
společnosti ŠENA PROFI. Pokud 
chcete dokonalý trávník, který 
budou sousedi závidět, je nejjed-
nodušší obrátit se na profesio-
nály. „Velmi často se setkáváme 
s utužením trávníků, což způsobí 
nepřístup vzduchu a vody k tak-
to oslabeným kořenům. Trávník 
dobře neprosperuje a je mnohdy 
málo odolný vůči houbovým cho-
robám. Trávníku pomůžeme aeri-
fi kací. Na menších plochách to lze 
udělat ručně – vypichované otvo-
ry zaplníme křemičitým pískem, 
který se nezhutní a zabezpečí pří-
stup vzduchu a dobré zasakování 
vody. Se strojovým propícháním 
travního drnu a zapískováním je 
ale lepší svěřit se odborníkům. 
Mají profesionální stroje i po-
třebné zkušenosti,“ dodal Zdeněk 
Pavelka. 

Aby zahrada nebo 
i balkon udělaly radost

Jakmile je úklid hotový, začně-
te plánovat, co budete na zahradě 

letos pěstovat. Jaro je ideální čas 
na výsadbu mnoha druhů rostlin. 
Kromě květin dokážou v sezoně 
udělat obrovskou radost i bylinky, 
koření či zelenina, které můžete 
použít jako čerstvé suroviny na 
vaření. Brzy na jaře se také mo-
hou ještě zasadit stromy, aby stih-
ly do zimy dobře zakořenit. Daří 
se peckovinám, jako jsou meruň-
ky, broskve, mandloně, višně, 
třešně, švestky nebo i vinná réva. 
Na jaře se dobře ujímají i okrasné 
keře, jako jsou ibišky, magnólie 
nebo komule. 

Na terase, balkoně nebo za ok-
nem si pak můžete udělat vlastní 
minizahrádku. Hobby markety 
nabízejí různé truhlíky nebo malé 
vyvýšené záhony, do kterých se 
vejdou nejjednodušší bylinky 
jako bazalka, petržel, pažitka, li-
beček, majoránka a podobně, kte-
ré můžete sklízet rovnou při va-
ření. Když máte dostatek místa, 
zasaďte do záhonku salát, řed-
kvičky, hrášek nebo kořenovou 
zeleninu, ideálně předpěstova-
nou z místního zahradnictví. Po-
krmy z vlastní zahrádky totiž po-
těší nejvíce. 

Zahradničení zahání 
chmury. Zelená barva 
je proti stresu, napětí 
a nervozitě

Zahradničení přináší nejen es-
tetické potěšení, ale má také řadu 
zdravotních výhod. Práce na za-
hradě představuje ideální ces-
tu, jak se udržet aktivní a zdra-
vý. Rozmanitá fyzická aktivita je 

skvělým způsobem, jak se udržo-
vat v kondici. Práce s rostlinami 
a trávení času v přírodě pak vý-
razně zlepšuje náladu. Zahrad-
ničení tak může být meditačním 
procesem, který pomůže uvolnit 
se a zbavit se stresu. Zapojení se 
do zahradnické komunity nebo 
sdílení zkušeností s přáteli a ro-
dinou pak poskytuje cenné soci-
ální vazby.

Stavební projekty 
vyžadují dobré
plánování

Práce na zahradě Čechy baví 
a odpovídají tomu i nárůsty pro-
dejů všech hobby marketů a půj-
čoven stavebního nářadí. Co si 
člověk dokáže udělat sám, do toho 
se rád pustí s vidinou nejen ušet-
řených peněz, ale hlavně s po-
citem, že to sám dokáže. Každý 
správný kutil tak vymyslí na sezo-
nu nový projekt. Ať už je to stavba 
nového altánu nebo jeho oprava, 
vylepšení záhonů, nebo obnova 
bazénu či modelování zahradního 
jezírka. S dobře vytyčeným cílem 
a časovým plánem se přece kaž-
dý projekt musí podařit. Na těž-
kou práci je dobré si půjčit nebo 
pořídit stroje a profesionální ná-
řadí v některé z půjčoven. Pokud 
si na fyzickou práci sami netrou-
fáte nebo vás budování vůbec ne-
baví, pomohou stavební a reali-
zační fi rmy. Ty teď na jaře nabírají 
nejvíce zakázek. Neváhejte proto 
s poptávkou, aby se vám nestalo, 
že vysněného bazénu nebo nové 
terasy se dočkáte až po sezoně. 

Po zimní přestávce se zahrady a také domácí kutilové probouzejí 
k aktivitě. Zatímco pozemek potřebuje základní péči a po 
zimě uklidit, kutilové hledají nabídky nového nářadí, přístrojů 
a pomocníků do dílny i zahrady. Jaro je totiž obdobím, kdy se 
lidé těší na trávení volného času na zahradě nebo na procházky 
v zelenající a rozkvetlé přírodě. Vaše zahrada si zaslouží 
vaši péči a vy si zasloužíte krásné chvíle strávené venku.
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Čistírna ve Kbelích už nestačí. 
Kapacita se ztrojnásobí

Projekt MAP 10 let 
propojuje školy
Celé desetiletí pomáhá Místní ak- 
ční plán rozvoje vzdělávání pro-
pojovat mateřské a  základní školy 
v  Letňanech a  sousedních Čako-
vicích. Aktuální etapa projektu je 
spolufinancována Evropskou unií 
z Operačního programu Jan Amos 
Komenský. Do MAP je zapojeno 
třináct mateřských a  základních 
škol a aktivní je tisícovka žáků. 

Projekt dlouhodobě podporu-
je spolupráci škol, aktualizaci stra-
tegických dokumentů i  vzdělávací 
aktivity pro pedagogy, děti, žáky, 
rodiče a  veřejnost. Podle měst-
ské části zároveň vytváří rámec, 
díky němuž mohou školy snáz žá-
dat o podporu z dotačních progra-
mů. V Letňanech v minulých letech 
vznikl například nový pavilon Zá-
kladní školy Tupolevova a ve dvou 
etapách se rozšířila také Mateřská 
škola Místecká.

V současné etapě se MAP zamě-
řuje hlavně na plynulejší přechod 
dětí z mateřských škol do prvních 
tříd a žáků mezi prvním a druhým 
stupněm základních škol. Součás-
tí projektu jsou také přijímačky 
nanečisto pro deváťáky a  debata 
o kvalitě školního stravování.� pap

Pobočná čistírna odpadních vod 
ve Kbelích prochází velkou rekon-
strukcí. Zařízení už bylo na hra-
nici své kapacity a  brzdilo připo-
jování dalších domů ve Kbelích 
a Satalicích. Praha proto investuje 
téměř 388 milionů korun do jejího 
rozšíření. Investice zvýší kapacitu 
čistírny zhruba ze 7 tisíc na téměř 
19 tisíc obyvatel. Modernizace tak 
umožní další rozvoj této části měs-
ta a připojování nových domů na 
kanalizační síť.

Čistírnou procházejí odpadní 
vody ze Kbel a Satalic. V zařízení 
se čistí v  několika stupních. Nej-
prve se odstraní hrubé nečistoty, 
poté následuje biologické čištění 
pomocí mikroorganismů. Čistír-
na získá nové linky biologického 
čištění a zařízení, které má omezit 
zápach v  okolí. Modernizace také 
zlepší řízení provozu díky novému 
systému napojenému na centrální 
dispečink vodohospodářů.

„Při rekonstrukci ČOV Kbe-
ly klademe maximální důraz na 

koordinaci prací tak, aby byl po 
celou dobu výstavby zajištěn bez-
problémový provoz stávajícího za-
řízení. Zároveň budeme usilovat 
o  minimalizaci dopadů staveb-
ní činnosti na komfort obyvatel 
v  bezprostředním okolí čistírny,“ 
říká Jindřich Tautrman, jednatel 
společnosti STRABAG Water.

Stavbu zbrzdil  
nález staré čistírny

Stavbu zkomplikoval neče-
kaný nález podzemních objektů 

původní čistírny. Při rekonstruk-
ci bylo nutné tyto zbytky odstra-
nit a zároveň zachovat nepřetržitý 
provoz zařízení. Kvůli archeolo-
gickému průzkumu a  technickým 
omezením se proto práce pro-
dlouží asi o  půl roku. Dokonče-
ní stavby se nyní očekává ve dru-
hé polovině roku 2027. Poté začne 
roční zkušební provoz, během kte-
rého budou vodohospodáři ově-
řovat funkčnost všech nových 
technologií.

� Miloš Šmíd

Čistírna odpadních vod ve Kbelích projde rekonstrukcí za téměř 388 milionů korun. 
Kapacita zařízení se téměř ztrojnásobí. Zdroj | PVK
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Zlatá medaile pro technologie: Jak 
pomáhala AI na olympiádě v Miláně?
Letošní zimní olympijské hry v Mi-
láně a Cortině byly výjimečné nejen 
díky znamenitým sportovním vý-
konům, ale také díky svému pokro-
kovému využití umělé inteligen-
ce. Nejmodernější kamery spolu 
s AI systémy byly během pouhých 
15 sekund schopné zrekonstruovat 
lyžařské a krasobruslařské skoky 
a fanoušci mohli poprvé pokládat 
dotazy vlastnímu olympijskému 
chatbotu.

Drony – bzučí nad tratí, 
vysílají přímo do obýváku

Organizátoři letos na italské 
tratě nasadili drony pilotované po-
mocí brýlí virtuální reality. Zní to 
jako sci-fi, ale diváci u televize měli 
díky této technologii v mnoha ohle-
dech intenzivnější pohled na akci 
než ti, kteří seděli přímo na zasně-
žené tribuně. 

Umělá inteligence v záběrech 
automaticky rozpoznala sportovce 

a držela ho v centru obrazu i při 
závratných rychlostech, které pro 
sjezdové lyžování dosahují bez pro-
blému nad 100 km/h, navíc na po-
zadí sněhu a lesa. 

Olympiáda poprvé dostala 
vlastního chatbota

Chtěli jste vědět, jak vlastně 
funguje skeleton nebo proč dostal 
závodník penalizaci? Letos stači-
lo napsat. Jako první olympiáda 
v historii spustila vlastního chatbo-
ta, kterého fanoušci ihned pojme-
novali „olympijský GPT". Poradil 
v desítkách jazyků, okamžitě dodá-
val výsledky a trpělivě vysvětloval 
i ta nejzapadlejší pravidla. 

Skvělá zpráva přišla také pro fa-
noušky, kteří sledovali živé vysílá-
ní. Komentáře, reportáže i popisy 
závodů se automaticky překládaly 
do desítek jazyků. Žádný divák tak 
nezůstal mimo dění jen proto, že 
nerozumí angličtině.

AI inovace z Česka
Olympiáda v Miláně tak prak-

ticky ukázala, že AI nemá dopad 
pouze na pár technologických gi-
gantů v zahraničí. 

Praktické využití AI se po-
stupně promítá do médií, sportu 

i každodenní práce. Jednou z mož-
ností, jak si podobné nástroje vy-
zkoušet, je platforma Everbot, kte-
rá nabízí přes 60 AI modelů na 
jednom místě a může sloužit jako 
vstup do světa moderní umělé in-
teligence.  red



Stavíme bydlení  
pro život
S námi sázíte na seriózní a stabilní 
společnost, tradici a bezproblémovou 
cestu k vašemu bydlení.

cpirezidence.cz
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S parkem za okny a městem na dosah
Toužíte se posunout za lepším? Bydlení v Zámeckém parku Čakovice nabízí vysoký životní 
standard v přímém sousedství parku a přitom pouze 25 minut od centra Prahy.

zameckyparkcakovice.cz
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Čas přezout na léto

Cestujte za letními zážitky na kvalitních 
pneumatikách. Pořiďte si nové kvalitní letní
pneumatiky z naší široké nabídky pneumatiky
zn. Barum, Matador, Continetal, Bridgestone 
Bridgestone a další .  Ke koupi navíc získáte 
zdarma službu Škoda Pneugarance.

Navštivte náš eshop.autobranka.cz

Váš autorizovaný servisní partner Škoda:

AUTO BRANKA Praha
Prosecká 817/82
190 00 Praha 9 - Prosek
Tel.: 800 101 108
branka.skoda-auto.cz

a nechat zimu za sebou
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